

“以奖代偿” 福利超市礼遇志愿者

油菜花社区志愿者福利超市落户李村街道 每年最少为每个志愿者家庭节省1万元开支

早报10月10日讯 10日,油菜花社区志愿者福利超市落户李村街道暨天安门矿泉水志愿者物资现场捐赠仪式在李沧区举行。记者了解到,为助力新时代文明志愿服务,李村街道与油菜花社区志愿者生活福利平台完成战略签约,激发更多社区居民加入志愿者队伍,高效助力街道、社区高质量发展。

“以奖代偿”激励志愿者

今年1月份,一个成立于李沧区的志愿者生活福利平台——油菜花社区志愿者生活福利平台1.0版本上线,为全国社区志愿者提供衣、食、住、行、用等各方面的生活福利商品。社区志愿者、商家志愿者可以凭借电子身份卡,在线上社区志愿者福利商城和线下社区周边的爱心商家享福利折扣。

“前期我们试行社区志愿者公益消费卡时,推广效果超出预料,广大志愿者反馈非常好,我们便决心把这一模式升级并推广。”主导开发油菜花小程序的牟俊是油菜花正能量民间公益组织的发起人,也是油菜花全国社区志愿者生活福利平台的创始人,“在‘政府推动、社会合作,公益服务、资源共享’的原则下,油菜花志愿者平台秉承‘你为社区做奉献,我帮你生活解忧愁’的志愿服务宗旨,从最初实施的社区志愿者公益消费卡模式,焕新成为以互联网技术承载的全国社区志愿者生活福利平台。”牟俊说,平台通过“以奖代偿”的志愿激励模式,结合独有的CVTAG应用分发技术,整合社区周边的爱心店铺、爱心厂商,以及社区居民、社区居委会和各类社会组织,高效助力街道和工会、共青团、妇联、民政、



李村街道与油菜花社区志愿者生活福利平台完成战略签约。

人社、农业农村等党政部门,为社区精准输出就业创业、社区医疗、社区福利、社区论坛、社区婚恋、社区居民困难帮扶等六项民生志愿服务。

每年最少节省开支1万元

此前,在全国范围内,志愿者参与社区志愿服务基本上属于无偿奉献。建立一个“以奖代偿”的志愿激励体系非常必要。

“从社区的角度来看,如果一个社区有1万人,其中3000人以上都是志愿者,且都能积极主动参与社区志愿服务和网格精细化管理,那么该社区的各项民生工作将会实现由量到质的飞跃。从居民的角度来看,如果每个志愿者家庭都能通过社区志愿者福利超市有效减少家庭支出,且可以由此全方位获得社会的认同和尊重,那么必然会激发居民参与社

区志愿服务的热情。”牟俊表示,社区处处都是充满正能量的志愿行为和志愿活动,也能直接推动社区居民整体文明素养的提升,增加创业就业机会,丰富文化生活场景,让居民幸福感得到提升。

“从接触油菜花志愿者平台开始,我们就被平台以奖代偿的志愿服务激励模式深深吸引。平台不仅可以通过整合社区周边资源,结合互联网技术,为社区高效解决就业创业、社区医疗、社区论坛、社区婚恋、社区居民困难帮扶等民生痛点,还可以借助群接龙、沸点会等国内头部供应链平台,为社区志愿者提供物美价廉的福利商品,这将激发更多的社区居民加入到志愿者队伍中来,更加高效地助力街道社区高质量发展。”李村街道相关负责人表示。

“如今,我们已经成功入驻街道所辖18个社区新时代文明实践站和两个公司

实体,正式开启就业创业、社区福利、社区医疗、社区论坛、社区婚恋、社区居民困难精准帮扶工作的全新模式。”牟俊介绍。活动中,18位社区代表与18个社区志愿服务岗代表建立结对合作关系。记者了解到,社区志愿者福利超市是整个油菜花志愿服务体系的核心所在,每个社区均设立一个线上志愿者福利超市,社区居委会与油菜花志愿者平台共建共管;社区志愿者福利超市汇聚了1万个爱心厂商,提供超过100万款的志愿者福利商品,涵盖衣食住行用的所有领域;志愿者购买超市中的商品,价格远远低于京东、淘宝、美团等平台同款商品的价格,预计每年至少可以为每个志愿者家庭节省不低于1万元的生活开支。

打造社区志愿服务新模式

活动中,李村街道与油菜花社区志愿者生活福利平台双方代表签署战略合作协议。

本次签约共建,突破了街道、社区的纵向管理模式,开启了新时代文明实践所建设向企业、社会组织等横向拓展延伸的新模式,是政企协作全面推进新时代文明实践所建设向纵深发展的创新举措,是李村街道新时代文明实践工作拓展深化的大胆创新和有益补充,为推动李村街道新时代文明实践美德信用工作产生深远而积极的影响。

社区志愿者福利超市落户李村街道,必将为新时代文明志愿服务激励体系的建立和完善蹚出一条全新道路,积累更多的社区志愿服务实践经验。下一步,李村街道将继续找出双方需求、互补内容,确定合作的方式,形成合作的工作机制,使共建具有长久的生命力并取得理想效果,形成“李村模式”,提升合作层次和水平。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)



早报10月10日讯 近日,青岛真情巴士学生区间公交车上发生暖心一幕:一名小学生放学时坐错公交车,驾驶员韩涛和韩建平一路呵护,暖心护送孩子回家。

记者了解到,10月7日下午,青岛真情巴士21路公交车驾驶员韩涛正在执行从阅武路小学站发往西门外站的学生区间营运任务。17时30分许,车辆到达

“小迷糊”坐错公交 好司机暖心护送 21路公交车驾驶员韩涛和韩建平下班后用私家车送一名小学生回家

终点站,韩涛发现有一个小女孩迟迟不下车。他询问后了解到女孩是阅武路小学一年级的学生,住在毛家山村,但他执行的学生区间路线并不经过毛家山村,韩涛意识到小女孩坐错车了。

安全起见,韩涛让女孩在车内坐好:“小姑娘,你别害怕,叔叔一会儿想办法联系你的家长,一定会把你安全送回家!”17时35分,韩涛拨打了其所在驾驶员班组的班长韩建平的电话,告知此事并商讨解决办法。由于韩涛已经完成了当日营运任务,两人商量后决定,由韩涛驾驶车辆回

到灵山卫公交枢纽站场站,两人再驾驶私家车护送女孩前往毛家山村。同时,韩建平第一时间在阅武路小学的校车群内发布了一则关于女孩的信息,并留下了自己的联系方式,方便女孩家长联络。

17时48分,韩涛与韩建平两人会合,随后驾驶私家车载着女孩前往毛家山村。途中,女孩的母亲给韩建平打来电话,表示自己刚看到群内的信息,并约定好在毛家山村村口接孩子。18时左右,两人带孩子抵达村口,约5分钟后,女孩的母亲也驾车赶到。“师傅们,真是

太感谢你们了!跟她一起坐车的孩子都回家了,唯独找不到她,可给我吓坏了。孩子刚入学不久,坐校车还不熟悉,真是多亏了你们!”女孩母亲激动地说道。

记者了解到,自2020年10月起,青岛真情巴士充分利用公交车流动性大、点多面广的优势,将1400多辆公交车打造成“护童”驿站,年均帮助80余名迷路、离家儿童平安与家人团聚,2800余名职工用真情守护出行之路,全力保障每一位孩子的平安出行。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 刘卫杰)

早报10月10日讯 10日下午,中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心在青岛红十字搜救队综合救援培训基地揭牌。基地建设方向为打造涵盖搜救全领域的应急救援综合培训基地,重点辐射黄河流域中下游地区并兼顾全国其他地区红十字救援队伍和其他社会救援力量。目前,中国红十字会总会在全国范围内仅设置两处国家级应急救援培训基地。

“2022年12月,为进一步完善国家红十字应急救援体系建设,提升红十字应急救援能力,依据《中国红十字会总会关于推动红十字应急救援培训基地建设

国家级应急救援培训基地落户青岛

的意见》,经中国红十字会总会研究,依托青岛红十字搜救队综合救援培训基地设置中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心。”青岛市红十字会党组书记、常务副会长高嵘介绍,近一年来,在中国红十字会总会、山东省红十字会、青岛市各级政府部门和社会各界的关心支持下,中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心建设初见成效。各级红十字会在政策支持、资金扶持、物资保障等方面持续给予青岛红十字

搜救队帮助与扶持,为青岛综合训练中心配备300余万元的救援装备及物资;依托基地举办红十字国际委员会中级绳索救援技能培训班、中国红十字会发展中国家紧急救援能力研修班、红十字国际学院社会应急力量骨干培训班8次。

经过15年的建设发展,青岛红十字搜救队从一支民间草根救援队伍成长为集国家级、省级、市级为一体的综合性社会应急救援力量,具备10类灾害救援能力,先后参与了国内各地地震、洪涝灾害、

山林火灾等突发自然灾害救援,参与了尼泊尔、厄瓜多尔、土耳其地震等国际救援行动。常态化参与山地水域人员搜救等突发事件处置,截至今年9月底,共实施救援及应急处置975次,救助人员1617人,充分彰显了青岛红十字搜救队的价值所在。

今年以来,青岛红十字搜救队教官团队对全国各省市消防、公安进行救援技术培训48场次,受益人数1496人,有效推动了国家救援力量的能力提升。青岛红十字搜救队先后获评国家“5A”级社会组织、全国“优秀志愿服务团队”、全国红十字模范单位。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)